

Michel Husson κατά Κατρούγκαλου:

«Δεν μπορώ να καλύψω μια πολιτική που προσποιείται ότι αντιστέκεται» !

Ιδού η απάντηση του γνωστού Γάλλου οικονομολόγου και μέλους της Επιτροπής Αλήθειας για το Δημόσιο Χρέος Michel Husson στη πρόσκληση να συνεργαστεί με τους Έλληνες υπουργούς Κατρούγκαλο και Αναγνωστοπούλου, προκειμένου αυτοί να «αντισταθούν καλύτερα στις πιέσεις της Τρόικα» (Βλέπε το πλήρες κείμενο της πρόσκλησης αμέσως μετά την απάντηση του Husson που ακολουθεί).



«Με την ιδιότητά μου του εμπειρογνώμονα στο ζήτημα των συντάξεων, (και όχι με εκείνη του μέλους της Επιτροπής Αλήθειας για το ελληνικό χρέος), δέχτηκα πρόσφατα μια πρόσκληση να μετάσχω σε μια συνάντηση εργασίας κατά παράκληση των Ελλήνων υπουργών που είναι επιφορτισμένοι με τη κοινωνική ασφάλιση (Αναστασία Αναγνωστοπούλου και Γιώργος Κατρούγκαλος). Μου λένε ότι αυτοί οι δυο υπουργοί στους οποίους έχει ανατεθεί η προετοιμασία νόμων, ειδικά για τις συντάξεις, «επιθυμούν να διαβουλευθούν ευρέως προκειμένου να αντισταθούν καλύτερα στις πιέσεις της Τρόικα». Ιδού η απάντησή μου, στην οποία εξηγώ γιατί αρνήθηκα να μετάσχω σε αυτή τη συνάντηση:

Ο Κατρούγκαλος είχε δραστηριοποιηθεί στην υποστήριξη των εργασιών της Επιτροπής Αλήθειας για το ελληνικό χρέος, που δημιουργήθηκε με πρωτοβουλία της τότε Προέδρου του Κοινοβουλίου Ζωής Κωνσταντοπούλου.

Όμως, όταν χρειάστηκε να επιλέξει να υποστηρίξει ή όχι τη συνθηκολόγηση του Τσίπρα, αποφάσισε να συνταχθεί με μια πολιτική στην οποία ο ίδιος είχε μέχρι τότε ασκήσει κριτική, και δέχτηκε να γίνει υπουργός Εργασίας, άρα αρμόδιος για τις «δομικές μεταρρυθμίσεις».

Επιπλέον, από όσα γνωρίζω, δεν διαμαρτυρήθηκε για τη διάλυση της Επιτροπής.

Εξάλλου, το σχέδιο μεταρρύθμισης των συντάξεων που απαίτησαν οι πιστωτές τούς επιδόθηκε πριν από μερικές μέρες, στις 5 Ιανουαρίου. Όμως, δεν τους αρέσει, όπως εξάλλου δεν αρέσει και στο διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδος που πιστεύει ότι οι αυξήσεις των εισφορών (κατά 1% για τους εργοδότες και κατά 0,5% για τους μισθωτούς) θα βλάψουν την ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας. Και αυτό παρόλο που η ελάχιστη σύνταξη έχει μειωθεί στο μισό της.

Η υποτιθέμενη βούληση «να αντισταθεί καλύτερα στις πιέσεις της Τρόικα» είναι ένας μύθος: τον περασμένο Νοέμβρη, ο Τσίπρας είχε υποχωρήσει αποσύροντας ένα ταπεινό «παράλληλο πρόγραμμα» μπροστά στην απειλή των πιστωτών να μην εκταμιεύσουν την τελευταία δόση για το 2015.

Χωρίς αμφιβολία είμαι ιδιαίτερα ευαισθητοποιημένος για αυτά τα ζητήματα (επειδή έλαβα μέρος στις εργασίες της Επιτροπής Αλήθειας), και όπως και να έχει δεν μου είναι δυνατό να καλύψω μια πολιτική που περιορίζεται να προσποιείται ότι αντιστέκεται».

Στις 13/01/2016, ο Louis Weber έγραψε:

Το Espaces Marx και το Transform! οργανώνουν το Σάββατο γύρω στις 10 το πρωί μια συνάντηση εργασίας μετά από (πολύ πρόσφατο!) αίτημα των Ελλήνων υπουργών των επιφορτισμένων με τη κοινωνική ασφάλιση (Αθανασίας Αναγνωστοπούλου και Γιώργου Κατρούγκαλου). Καθώς τους έχει ανατεθεί η προετοιμασία νόμων, ειδικά για τις συντάξεις, επιθυμούν να διαβουλευτούν ευρέως για να αντισταθούν με τον καλύτερο τρόπο στις πιέσεις της Τρόικα.

Μπορείτε να μου πείτε αν μπορείτε να μετάσχετε σε αυτή τη συνάντηση εργασίας; Θα σας στείλουμε τότε πιο συγκεκριμένες πληροφορίες (ακριβή ώρα και τόπο, πιθανόν στα γραφεία του Espaces Marx).

Πολύ εγκάρδια

Μετάφραση/επιμέλεια: Γιώργος Μητραλιάς